

До 90-річчя АКАДЕМІКА НАН УКРАЇНИ В. К. МАМУТОВА

ФУНДАТОР НАУКИ ГОСПОДАРСЬКОГО ПРАВА

THE FOUNDER OF THE SCIENCE OF ECONOMIC



30 січня виповнюється 90 років видатному вченому в галузі господарського права, академіку Національної академії наук України, академіку Національної академії правових наук України, Заслуженому діячеві науки і техніки України, доктору юридичних наук, професору **Валентину Карловичу Мамутову**.

Народився Валентин Карлович у 1928 р. в Одесі. У 1949 р. закінчив Свердловський юридичний інститут. У Свердловську (нині – Єкатеринбург) і розпочалася його юридична кар'єра. Тут у 1950–1956 рр. він працював на посаді державного арбітра. Потім в Україні – на посаді начальника юридичного відділу в Міністерстві будівництва підприємств вугільної промисловості УРСР, Міністерстві вугільної промисловості УРСР, Донецького раднаргоспу (за радянських часів то був “суперконцерн”).

Увесь цей час В.К. Мамутов поєднував практичну роботу з науковою діяльністю, а з 1966 р. він повністю присвятив себе науці: у 1966–1969 рр. – обіймав посади заступника керівника з наукової роботи Донецького відділення Інституту економіки АН УРСР, у 1969–1992 рр. був заступником директора з наукової роботи та заввідділом економіко-правових проблем Інституту економіки промисловості АН УРСР.

З 1992 р. він очолив заснований за його поданням і клопотанням Відділення економіки НАН України Інститут економіко-правових досліджень НАН України. Протягом багатьох років ювіляр очолював Інститут, а починаючи з 2013 р. і дотепер є радником при дирекції.

В.К. Мамутов – відомий фахівець у галузі господарського права, засновник школи господарського права, яка істотно підвищує роль і престиж права у розв'язанні економічних проблем. Наукові дослідження В.К. Мамутова – це, власне, новий міждисциплінарний напрям у сучасному суспільствознавстві, який розвинувся на базі теорії господарського права. Ця теорія є також основою становлення і розвитку вчення про правову роботу в народному господарстві. Господарсько-правова спеціалізація була введена у вищих навчальних закладах. Теорія господарського права допомагає розв'язувати проблеми правового забезпечення змішаної економіки, її державного регулювання, регіонального управління, міського розвитку, вдосконалення господарського законодавства і практики його застосування. Завдяки зусиллям Валентина Карловича такі поняття, як “економіко-правові проблеми”, “економіко-правовий підхід”, увійшли в науковий обіг і широко використовуються в літературі.

Ювіляр спільно із своїми колегами був активним учасником процесу правотворчості, зокрема, розроблено десятки законодавчих актів щодо різних аспектів правового забезпечення економіки, серед яких особливо необхідно виділити підготовлений під його керівництвом Господарський кодекс України (який було прийнято 16 січня 2003 р.).

В.К. Мамутов є автором більш як 600 наукових праць. Під його керівництвом захищено понад 30 кандидатських і докторських дисертацій. Фундаментальні дослідження і прикладні розробки Валентина Карловича широко відомі в наукових колах. Його наукова і практична діяльність сприяє зростанню рівня правової культури, підвищенню престижу юридичної професії, утвердженню принципів правової держави. Цим масштабним завданням підпорядкована також науково-організаційна і громадська діяльність В.К. Мамутова. У 1992 р. його обрано членом Ради Співки юристів України, запрошено до складу Комісії Кабінету Міністрів України з економічної реформи, до Соціально-економічної ради при Президентові України, він увійшов у склад Президії Національної академії правових наук (НАПрН) України, Міжнародного комерційного арбітражного суду. В.К. Мамутов очолює Донецький регіональний науковий центр НАПрН України, Координаційне бюро з господарського права НАПрН України, є членом бюро Відділення економіки НАН України, головою спеціалізованої Вченої ради при Інституті, почесним доктором Ужгородського національного університету, заступником голови Донецького наукового центру НАН та МОН України. Він двічі обирався Головою Експертної ради ВАК України з юридичних наук, очолює редакцію наукового журналу “Економіка та право” і входить до складу редколегій багатьох інших видань.

За плідотворну наукову і науково-організаційну діяльність В.К. Мамутова нагороджено, зокрема, почесною грамотою Верховної Ради УРСР (1978 р. і 1988 р.), орденом Дружби народів (1981 р.), премією Академії наук УРСР ім. О.Г. Шліхтера (1982 р.), медаллю “Ветеран праці” (1984 р.), медаллю “10 років незалежності України” (2001 р.), Почесною грамотою Верховної Ради України (2003 р.), Почесною грамотою Кабінету Міністрів України (2003 р.), орденом князя Ярослава Мудрого V, IV та III ступенів (2003 р., 2008 р., 2012 р.), почесною відзнакою Міністерства вугільної промисловості України “Шахтарська слава” (2003 р.) і почесною відзнакою Асоціації правників України “За честь і професійну гідність” (2009 р.) та ін.

Свій ювілей Валентин Карлович Мамутов зустрічає у повноті творчих сил. Колеги, учні, послідовники, наукова спільнота вітають вельмишановного Валентина Карловича з ювілеєм і бажають йому подальших творчих успіхів, здоров'я і благополуччя!
